

图们法院信息

第 19 期

传承图法精神 从 60 后到 90 后的 战“疫”情怀与坚守

每个年代都赋予了不同人的成长记忆，每个人都记下了不同年代的历史足迹，从艰苦奋斗的光荣岁月到改革开放的步履铿锵，从捐起社会责任的中坚力量到勇立潮头的奋斗脊梁，60后、70后、80后、90后……在抗击新冠肺炎疫情这场没有硝烟的战场上，“一代代”图法人不畏艰险、冲锋在前，走出庄严的法庭，走出忙碌的办公室，并肩战斗在疫情防控一线，他们说要让鲜红的党旗在抗疫一线高高飘扬，要用实际行动让胸前的法徽在战疫一线上熠熠生辉！

新冠肺炎疫情发生以来，图们市人民法院党组高度重视，针对疫情迅速做出反应，在党组书记、院长张亚坤的安排部署下，各部门全力开展疫情防控工作，不断细化工作落实，助力打赢疫情防控阻击战。

60后:退伍不褪色，战“疫”显本色

2020，庚子年，以不平凡的方式打开，一场突如其来的疫情席卷全国，一声令下，全民动员。自疫情防控阻击战打响以来，有这样一群人，他们朴实却不普通，平凡却不平庸，虽然不能在疫情最前沿治病救人，但却用自己的方式，为疫情防控工作提供了最坚实有力的后盾。这其中，就有这样一位默默付出、坚守岗位的党员先锋—李晓光。

“他是一位老兵，也是一位尽职尽责的法院人”。在战“疫”打响初期，作为综合办公室的主任，他二话不说，立刻放弃休假，返回工作岗位。按照院党组和疫情工作领导小组的安排部署，多方联系协调采购防疫物资。口罩、防护服、酒精、消毒液、体温枪……面临防疫物资如此紧缺的情况，只有积极做好防控，才能做好审判执行和法院内部的安全保障。一个个难题摆在面前，李晓光带着综合办公室干警多方筹措，想方设法联系各大药店，动员同事、朋友、亲人等多方力量，不断强化防疫物资供应，在一点点的不懈的努力下，购得口罩 1000 个、手套 1500 副、消毒水 100 斤、护目镜 10 个、防护服 6 套，全力保障了法院日常防疫工作所需。此外，他带领部门干警坚持做好办公区域消杀工作，每天对法院办公区域、审判法庭、诉讼服务大厅等公共区域，包括每一个办公室门把手都进行全面消毒，确保杀菌消毒不留死角。疫情形势严峻多变，在防控期间认真进行排查，坚持“日报告”“零报告”，对上级法院的通知要求，总是第一时间传达、

通知到位。积极协调解决管控值班干警的就餐问题，做好车辆、人员、各项物品的调动、补给工作。

在这个过程中，遇到的困难很多，但特殊时期这个“后勤战士”总会笑着去解决，他用实际行动诠释了一名共产党员的本色，一名中国军人的本色，一名图法人的本色！

70后：战场在哪里，她就在那里

她是母亲、是妻子、是女儿，也是“70”的图法人，面对疫情，她不惧风险、迎难而上，舍小家顾大家，以赤诚之心诠释初心和使命，在抗疫一线彰显出别样的巾帼风采。她就是图们市法院党组成员、政治部主任，也是党支部书记权海燕。

疫情就是命令。作为党员领导干部，在疫情防控期间，对文件起草、摸排统计、宣传报道、统筹协调等各项疫情防控工作她都事无巨细，认真安排部署，竭尽全力保障院内工作顺利推进。政治部需要对全院干警的健康情况和活动轨迹进行统计汇总，建立起春节期间全院人员情况排查统计表，从而进一步强化动态管理。恰逢假期，排查统计工作只能通过微信和电话的方式开展，通知发出后一会功夫，微信就被各部门信息刷满。面对散乱纷杂的信息，她带领部门干警逐条录入并核对，对于未报告的或者报告不详的干警，仔细地一一打电话核实。在疫情防控的特殊时期，做好舆论引导和宣传教育同样重要。由于宣传干警们分散办公，为及时掌握、

宣传一线疫情防控动态，权海燕全天候不停歇，手机 24 小时在线，她和干警们积极沟通联络、整理信息、起草文件、宣传抗疫第一线的感人故事，确保了抗疫宣传持续有效跟进和开展。

为配合相关部门做好联防联控防疫工作，她定期到一线站岗执勤，她说：“作为一名党员，在防疫关键期，更应该、冲锋在前，积极投入到防疫工作中来。”不需要执勤的时候，她也没有休息，她和爱人都奋战在抗疫一线，家里有年迈的父母身体不好，女儿也面临着中考，但她只能抽空为父母送菜、为孩子做饭，面对家人尽管有愧疚，但她没有犹豫，在“小家”和“大家”之间义无反顾的选择了后者，牺牲陪伴照顾父母孩子的时间，用实实在在的行动切实扛起防控应尽之责！防疫期间，她心系干警的冷暖，为一线管控的干警送去热气腾腾的饺子、奶茶；通过电话、微信与居家观察人员建立了有效联系，详细了解他们的身体和心理状态，鼓励他们平稳心态，对独自居住在图们的外地籍干警，她都尽己所能的提供帮助。

“疫情不退，我们不退”。在这场没有硝烟的抗疫战中，还有很多法院女干警们，她们充分发挥“半边天”作用，在防疫阵地上贡献着自己的力量。

80 后：让青春在抗“疫”第一线闪光

在这场疫情中，最让人感动的莫过于那些奔赴一线的

“逆行者”们，他们用行动表达小爱与大爱。执行局副局长李斌同志原本是要在春节假期去女友家拜访父母，但由于突发的疫情，打破了他原本的计划，他只能一再推迟安排好的见面时间。疫情就是战斗，面对突如其来的疫情，李斌毫不犹豫的拨通了女友的电话，女友和她的父母都表示理解，向家人解释说明后，他便提前返岗，奋战在疫情防控一线。

他主动请缨参与到社区防疫的工作中来，和社区工作人员一同下户走访，认真排查春节期间从外地返图的人员，尽最大努力向他们宣传防疫知识，让社区居民提高自我防护意识。在参与管控无物业小区的疫情防控工作时，由于卡点任务较重，条件有限，小组人员实行轮班制，面对寒冷的天气，李斌同志主动承担起晚班的执勤工作，他经常让同组干警在车里保暖，自己坚持对小区居民出入进行信息登记，直到执勤结束。

在做好服务“疫”线的同时，李斌全力做好疫情防控期执行工作。为了避免人员聚集，李斌严格贯彻落实最高院、省高院关于防范新型冠状病毒肺炎疫情的工作要求，积极改变以往传统的工作方法，高效运用信息化手段，不等不靠不停摆开展执行工作，不仅解决疫情防控期间执行工作无法正常执行的难题，而且避免了人员交叉传染，切实保障广大人民群众身体健康、生命安全和合法权益。

在惩恶扬善守护公正的主战场，我们是为法徽添彩的主

力军，在疫情蔓延的主战场，我们做为党徽争光的“守护者”。

90后：穿越“疫情”的司法温暖

最近有句网络流行语，“2003年非典时期，全世界守护90后，2020年，换90后守护这个世界”。在抗击疫情的战场上，越来越多的90后接过前辈手中的接力棒，他们用自己的热血和活力在一线绽放青春的力量和光芒，诠释着90后的责任与担当。

金倩，图们市人民法院民事审判庭法官助理，也是法院干警队伍中一位“90”后的新生力量。受疫情影响，为减少人群集聚，法院既定的审判节奏由“线下”转为“线上”。在做好疫情防控工作的同时，作为法官助理，她不忘自己的本职工作，坚持为当事人提供优质高效的司法服务。原来，在疫情防控期间，于2005年在图们市人民法院主持下调解离婚的一方当事人联系到该院档案室，称其急需民事调解书译文用于办理户口迁移，但受疫情影响，当事人远在韩国无法返回。因事出紧急，接到任务后，金倩第一时间通过微信确认了当事人身份信息无误后，当天便加急完成了文书翻译工作，第二天一大早又从延吉赶回图们，在居民小区门口参加管控工作时顺利将文书交到当事人亲属手中。从接到任务，仅仅用一天时间，“真是太感谢了，没想到特殊时期还能这么快”。今本寒冬，其行若夏，一通电话不仅验证了战“疫”期间司法服务不中断，也让当事人感受到法院“穿越”疫情送去的

司法温暖。

时光易逝，却从未带走坚守和忠诚。在疫情防控的战场上，还有许许多多这样的人，他们履行着法院人的职责，他们甘于奉献、坚守岗位、忠诚履职，他们有一个共同的名字——图法人。从60后到90后，最美的传承，最温暖的力量。

（政治部 高雪 供稿）

